

第9次春節前考察 習近平首站赴黔西苗寨



【香港商報訊】據中新社昨日消息，春節前夕，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平赴貴州考察調研並看望慰問基層幹部群眾。3日，他來到畢節市黔西縣，實地察看烏江六沖河段生態環境，走進新仁苗族鄉化屋村看望鄉親們。在村文化廣場，習近平同參加少數民族春節民俗活動的群眾親切交流，並向全國各族人民致以新春祝詞。

祝日子更加幸福甜美

3日下午，習近平來到畢節市黔西縣新仁苗族鄉化屋村看望鄉親們，送上新春祝詞。在苗寨村民趙玉學家，習近平同一家人圍坐客廳，邊聊家常邊製作當地傳統節日食品黃粑。習近平親手用粽葉裹着糯米、黃豆麵包一個黃粑，微笑着對趙玉學一家說：「祝你們今後的日子過得更加幸福、更加甜美！」

▲習近平走進鮮超市，察看春節前市場供應、年貨供銷、物價運行情況。 新華視點

吸引了習近平的目光。習近平向村民詳細詢問製作工藝流程。他對大家說，傳統的也是時尚的，你們一針一線繡出來，何其精彩！一定要發揚光大苗繡，既能繼承弘揚民族文化、傳統文化，也為扶貧產業、鄉村振興作出貢獻。

貴陽考察超市和社區

另據新華視點消息，4日下午，正在貴州省貴陽市考察調研的習近平，走進觀山湖區合力惠民鮮超市（陽關店），察看春節前市場供應、年貨供銷、物價運行情況。隨後，他來到觀山湖區金陽街道金元社區，看望社區居民，了解社區加強基層黨建、開展便民服務等情況。

春節前夕看望慰問基層幹部群眾，是習近平每年的一項重要活動。這也是他在黨的十八大以來連續第9次春節前夕考察行程。

發改委加大儲備投放力度 專家料春節物價波動平緩

【香港商報訊】記者童越報道：與往年不同，為防範疫情，今年內地推行就地過年，如此一來，對春節物資供應提出更高要求。昨日，國家發改委微信公號發布消息，推動各地全力做好春節期間重要民生商品保供穩價工作，要求確保成品糧油、豬肉等政府儲備達到規模要求，春節期間加大豬肉、蔬菜、小包裝成品糧油等投放力度。專家預測，在政府和企業的共同發力下，春節期間食品供應不會出現短缺，物價指數波動或小於往年。

給足儲備供應緩衝期

北京工商大學商業經濟研究所洪濤表示，從總體來說，中國糧食供應充足。2020年全國糧食產量創歷史新高。小麥、稻穀庫存處於高位，可滿足一年消費需求。同時，國家每周公開拍賣約400萬噸小麥及160萬噸稻穀增加市場供應。

國家信息中心經濟預測部處長李煒也認為，春節期間不會出現供給短缺，至少食品供應問題不大。他還表示，就地過年不是臨時出臺的政策，不論是對政府還是企業都留足了緩衝期。以便企業在生產供應、商品儲備以及物流配送方面做好部署。

日前，中辦、國辦印發《關於做好人民群眾就地

過年服務保障工作的通知》要求，「切實加強生活物資保障和能源保供」「引導和支持農副產品批發市場、農貿市場、超市賣場、生鮮電商、物流配送企業保持正常運營」等。商務部有關負責人在回答「如何保障春節期間重要生活物資供應充足」問題時，也提出了強化貨源組織投放、暢通運輸採購渠道、跟蹤發布市場信息、強化配套活動服務等舉措。國家發改委近日也表示，將督促指導各地將各項措施落實到位。圍繞糧油肉蛋菜等重點品種梳理政府儲備、商業庫存、可調配資源、骨幹供企業等情況，做好供需調度銜接。

據了解，相關企業也動了起來，廣東省糧食行業協會倡導企業春節期間增加商品投放。春節前夕，

廣東省糧食經營企業大量採購名、優、特、新糧油商品投放市場，年末商品庫存同比增加28%。華潤萬家有關負責人表示，在2020年春節需求的基礎上，增加30%左右的備貨量。

就地過年利於穩物價

此外，梳理各家快遞公司春節服務政策發現，「不打烊」已成為常態。郵政、順豐、京東等主要品牌快遞企業春節期間都將保持較高員工在崗率。但受客觀因素影響，部分快遞公司坦言，春節期間快遞時效性將受影響。李煒表示，由於多地實行就地過年，因此也利於節日人工和運力的安排。

為推動保供穩價，1月中旬國家發改委召開全國視頻會，進行安排，近日又進行了再部署，壓實責任。李煒認為，往年春節期間均為物價指數出現明顯漲幅的時候，今年物價指數波動不可避免，還會延續，但物價的波動會在一個正常的範圍之內。他甚至認為，今年由於就地過年的因素，已提前作好物資供應儲備，物價漲幅不會像往年所顯現的季節性那麼強，今年春節期間物價漲幅或會小於往年。

發改委在部署安排中也表示，加大春節期間民生商品市場監管力度，推動商家價格守信經營，對哄抬價格、串通漲價等價格違法行為予以嚴厲打擊並曝光。

世衛專家否認武漢實驗室洩漏病毒

【香港商報訊】綜合外媒報道，2月3日當天，世衛專家組在中國科學院武漢病毒研究所逗留了3個多小時，期間與研究所新發傳染病中心主任石正麗等專家進行了充分深入的科學交流。世衛專家組成員、英國動物學家達薩克接受採訪時，積極評價武漢國家生物安全實驗室。他認為，也許正是因為該實驗室的相關研究非常接近病毒的真相，反而有一些人站出來指責抹黑它，這一點「挺諷刺的」。

在結束訪問後，世衛專家、聖彼得堡流行病學和微生物研究所副主任德科夫稱讚了武漢病毒研究所的設施與制度，並且表示「極難想象這裏能發生洩漏」。

另外，中國疾控中心生物安全首席專家、病毒病所原黨委書記武桂珍近日透露，初步結果顯示，新冠病毒變異沒有對（中國）疫苗的有效性產生較大影響。

她還表示，社交平台上有人提到，新冠病毒在26°C、27°C時或在手上停留5至10分鐘就可以達到滅活效果，這些消息是一個誤區。實際上病毒在4°C時可以存活7天以上，在25°C可以存活3-4天，37°C可以存活在2-3天，56°C可以存活10-15分鐘，70°C存活的時間小於3分鐘，100°C存活的時間低於1分鐘。

疫情防控形勢繼續向好

國家衛健委新聞發言人、宣傳司副司長米鋒昨日在新聞發布會上表示，截至2月3日24時，全國累計報告重慶市詳接種新冠病毒疫苗3123.6萬劑次。

米鋒介紹，本週前3天，全國疫情防控形勢繼續向好，所有省份日新增本土確診病例與無症狀感染者均在10例以下。隨着疫情發展和流行病學調查深入，中國國內仍有新增中高风险地區，防控工作不可有絲毫鬆懈。

最高法頒新規定 外逃貪官可缺席審判

【香港商報訊】最高人民法院昨日發布《關於適用〈中華人民共和國刑事訴訟法〉的解釋》，設專章對缺席審判程序作出細化。

其中規定對於貪污賄賂犯罪案件，以及需要及時進行審判，經最高人民檢察院核准的嚴重危害國家安全犯罪、恐怖活動犯罪案件，犯罪嫌疑人在境外的，可以適用缺席審判程序依法作出判決，並對違法所得及其他涉案財產作出處理，決不讓腐敗分子和其他犯罪分子逍遙法外、逃避懲罰。

新刑訴法解釋明確了監察調查證據的使用規則，監察機關依法收集的證據材料，在刑事訴訟中可以作為證據使用；對於監察機關收集的證據的審查判斷，適用刑事審判關於證據的要求和標準。

新刑訴法解釋規定對於貪污賄賂、失職瀆職、恐怖活動、黑社會性質組織、電信詐騙等重大犯罪案件，犯罪嫌疑人在境內，在通緝一年後不能到案，依照刑訴法規定應當追繳其違法所得及其他涉案財產的，可以適用違法所得沒收程序；對於犯罪嫌疑人在境內，依照刑訴法規定應當追繳其違法所得及其他涉案財產的，也可以適用違法所得沒收程序。

新刑訴法解釋共計27章、655條，自2021年3月1日起施行。

A股遭遇「業績熊」 春季行情大打折扣

4日內地股市三大指數普跌，截至當天收盤，上證綜指今年開年漲幅幾乎歸零。A股開年高開低走，一方面是受到流動性收緊預期的衝擊，一方面是上市公司2020年年報成色不佳，業績頻頻爆雷，嚴重衝擊市場持股信心。

每年內地股市都會上演春季行情，實則年報行情，春季行情的表現往往和上一年年報成色息息相關。而今年開年，預喜的上市公司年報比較集中，所以開年內地股市持續高漲，領漲全球。但是，越接近年報預告截止期，上市公司預虧的年報開始密集出現。截至1月31日，已經有2395家A股上市公司公布了業績預告，其中首虧竟有389家，明確預虧的超過1000家。有不少業績爆雷公司是曾經的明星企業，有的還有央企背景。按虧損額下限統計，目前淨利潤虧損最大的是海航控股，虧10億元以上的公司近100家。

內地股市現在有超過4100家上市公司，發布業績預告的有2395家，超千家上市公司業績預告下滑，佔比達到41.7%，這是A股前所未見的。由此春季行情大打折扣，上證綜指從1月25日的最高點3637點跌落到2月4日最低點3465點，最大跌幅達到172個點，把年初升幅吞噬殆盡。業內預計2021年的春季行情仍然要看上市公司2020年報的臉色，內地股市遭遇業績熊，也使得場外資金進場意願持續低落，到4日收盤，內地股市已經連續多日成交額低於萬億元大關，最低成交更跌落到8800億元。

香港商報評論員 王長久

盆菜麻將，新春傳統唔少得



【香港商報訊】記者張麗娟報道：因應新冠疫情防疫需要，很多在京發展的港人今年選擇了「就地過年」。在內地工作幾十年，卻是第一次在北京過年的中國香港（地區）商會會長蕭惠君，計劃在節日期間趁機拜訪朋友，與大家一起吃團年飯，當然還不能少了盆菜。過一個不在香港，但香港傳統特色依然濃郁的新年。在輕鬆的歡聚之際，她還會為今年的工作積極做準備，希望拍攝一部港人在內地發展的「百人百事」視頻，讓香港年輕人借此了解國家的政策和未來發展前景。

拍片港人北上「百人百事」

過去一年，是非比尋常的一年，作為商會的會長，蕭惠君也經歷了忙碌的一年，除了為有需要的人士捐助口罩等防疫物資，商會還積極幫助港企了解相關政策，「年初，香港商會就一直為會員推送關於疫情以及防疫的大量信息，在疫情比較穩定之

後，又舉辦很多線上與線下的不同活動，讓會員能夠知道很多最新的政策，希望能幫助他們快速復工復產」。

對於2021年的工作計劃，蕭惠君也已敲定重點，即選取100位在內地發展的港人，將他們各自不同的故事拍成視頻，用這種「百人百事」的方式傳遞到香港，讓更多港人了解內地，尤其是「十四五」期間國家已經有更好的規劃，希望有更多香港年輕人了解國家未來的發展。「過去香港出現了一些社會活動，2020年我們也出台了香港國安法，但是很多香港人對於國家都沒有太多的了解」。她希望，讓更多的港人了解國家發展得越來越好，從而考慮到內地發展。

至於留京過年，蕭惠君笑言在春節期間最想做的就是暫時放下工作，可以好好休息。「平時太忙了，春節期間休假幾天，希望能與不同的朋友可以聚在一起，聊聊天，打打麻將，看看電影。



中國香港（地區）商會會長蕭惠君（右三）與本報駐京記者合影。

這些都是香港的過節習慣。」她還表示，商會也會準備一些香港傳統的節目，比如邀請朋友一起吃團年飯，當然，也會在除夕夜與朋友一起吃盆菜。

其實，在輕鬆歡聚之餘，也不全是「只想放鬆好好玩」。在她看來，接下來最重要的工作是將「百人百事」落實，因此春節期間大家相聚也可以有機會聊一聊搭建框架。「這是我退休前最想做的一件事，也是最有意義的一項工作，一生能做好一件事，也會很开心。」蕭惠君很看重這件公益事件，希望通過這些故事能夠改變港人的認識。

證券代碼：000025、200025 公告編號：2021-0005
股票簡稱：特力A、特力B

深圳市特力（集團）股份有限公司 九屆董事會第二十次臨時會議決議公告

本公司及董事會全體成員保證公告內容真實、準確和完整，沒有虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏。

深圳市特力（集團）股份有限公司（以下簡稱「公司」）董事會於2021年1月28日以郵件方式發出通知，於2021年2月4日以通訊方式召開了九屆董事會第二十次臨時會議。會議召集和召開程序符合《公司法》、深圳證券交易所《股票上市規則》、本公司《章程》等有關規定。本次會議應到董事9名，實到9名。

會議審議通過了關於調整公司組織架構的議案。根據公司戰略發展需要，為推動組織運作高效化和業務管理專業化，促進業務發展、優化業務管理，公司進一步優化組織架構。調整後的組織架構後附。

表決結果：贊成9票，反對0票，棄權0票。

備查文件：
1.九屆董事會第二十次臨時會議決議。

特此公告。

深圳市特力（集團）股份有限公司 董事會 2021年2月5日

公司組織架構

證券代碼：600614 900097 證券簡稱：*ST 鵬起 *ST 鵬起 B 公告編號：臨 2021-0017

鵬起科技發展股份有限公司 關於延期回復上海證券交易所《關於 *ST 鵬起業績預告相關事項的問詢函》的公告

本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏，並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔個別及連帶責任。

鵬起科技發展股份有限公司（以下簡稱「*ST 鵬起」或「公司」）於2021年1月29日收到上海證券交易所上市公司監管二部發來的《關於 *ST 鵬起業績預告相關事項的問詢函》（上證公函【2021】0156號，以下簡稱「《問詢函》」）。公司收到《問詢函》後，高度重視，立即組織相關人員準備《問詢函》的回復工作。

因《問詢函》涉及的相關工作尚在核查中，且公司2020年度審計機構中興財光華會計師事務所（特殊普通合夥）會計師因疫情原因致未能按期出具專項說明，故公司無法在2021年2月4日前完成《問詢函》的回復工作。

公司將盡快完成對《問詢函》的回復工作，預計於2021年2月18日前回復並按規定履行信息披露義務。

公司鄭重提示廣大投資者：《中國證券報》、《上海證券報》、《證券日報》、《證券時報》、《香港商報》和《上海證券交易所網站》（http://www.sse.com.cn）為公司指定的信息披露媒體，公司所有信息均以上述指定媒體刊登的公告為準，敬請廣大投資者注意風險。

特此公告。

鵬起科技發展股份有限公司 2021年2月5日

股票代碼：600094、900940 股票簡稱：大名城、大名城 B 編號：2021-013

上海大名城企業股份有限公司 關於使用開置募投資金暫時補充流動資金部分歸還的公告

本公司董事局及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏，並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔個別及連帶責任。

2021年2月3日，公司已將用於暫時補充流動資金的募集資金1,400萬元歸還至公司募集資金專用賬戶，並通知了保薦機構和保薦代表人。

上海大名城企業股份有限公司董事局 2021年2月5日

ALFRED YEUNG COMPANY LIMITED 楊炳洪會計師事務所有限公司

- 稅務代表(30多年經驗專業人士處理)
- 清盤除名/個人破產申請
- 稅務申報及顧問
- 年報及公司秘書服務
- 成立中國公司或辦事處
- 成立本地，海外及BVI公司
- 註冊地址及代理人
- 會計理帳
- 商標註冊
- 草擬各類合約

地址：香港皇后大道中340號 華泰國際大廈18樓
電話：(852) 2581 2828
傳真：(852) 2581 2818
電郵：enquiry@butdoyeungcpa.com